



生命接力 千里相“髓”

本报讯(记者 宋宏颖)生命接力,千里相“髓”。日前,一场跨越千里的生命接力在赤峰市医院造血干细胞采集室温情上演——出生于2005年的赤峰学院学生小迟成功完成了260余毫升的造血干细胞混悬液捐献。这份“生命的种子”即刻被送往重庆市,为一名血液病患者带去重生的希望。

作为赤峰市2025年第3例(累计第

27例)、自治区第217位造血干细胞捐献者,小迟在干细胞采集过程中始终面带微笑。2022年,刚步入赤峰学院护理学院的他毅然加入中华骨髓库,“救死扶伤是医者天职,能在求学期间通过捐献造血干细胞挽救生命,是对医学信念最好的践行。”小迟说。

今年5月,当接到赤峰市红十字会配配成功的通知时,小迟毫不犹豫地同意

捐献。虽然捐献计划因患者病情变化一度推迟,但他仍坚定表示:“我愿意等。既然选择了我,就是缘分。这个忙我一定要帮。”

目前,小迟已成为内蒙古最年轻的造血干细胞捐献者。赤峰市红十字会工作人员表示,小迟的无私奉献不仅拯救了一个生命,更挽救了一个濒临破碎的家庭,展现了新时代青年的责任担当。

2025年法考包头考区客观题考试圆满收官

本报讯(记者 肖玥)9月14日下午,随着最后一名考生提交答卷,为期两天的2025年国家统一法律职业资格考试(以下简称法考)包头考区(客观题)考试圆满落下帷幕。

为了做好此次考试组织工作,包头市司法局严格落实司法部“从严治考、规范管理、热情服务”要求,制定了《2025年包头考区考务工作实施方案》,成立了考试工作领导小组,下设考务保障组、安全保卫组、保电保网组、后勤保障组、宣传舆情组、流动监考组6个工作组,各部门分工明确、默契配合,确保了考试工作“环环有人管,事事有落实,处处有保障”。

考前,该局通过官方微信公众号、手机短信等渠道发布“赶考攻略”,详细说明考点位置、交通路线、就餐指引等信息;考试当天,考点入口处专门安排志愿者引导入场,提供准考证补打、应急物品寄存等人性化服务。考试期间,该局为考生提供了饮用水、耳塞等,配备专职医务人员和必要医疗设备、常规药品,对身体异常考生开展医疗救助服务,用心用情做好考生服务保障各项工作。

“考场指引很清晰,从进校门到考



场座位都有指示牌。”“因为这几天是鼻炎高发期,工作人员提前为我们准备了纸巾,真的很贴心。”考生们说道。据悉,根据司法部统一部署,2025

年法考共分为客观题考试和主观题考试两个阶段,客观题考试成绩及合格分数线将于9月19日公布,主观题考试将于10月12日进行。

清除蒿草净家园 共建宜居新环境

鄂尔多斯讯 初秋时节,进入蒿草花粉致敏高发期,严重影响居民的身体健康。为有效减少花粉传播,近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队东胜区第一大队组织执法人员参加了辖区清除蒿草活动。

在永宁社区党群服务中心工作人员的精神指导下,东胜区第一大队的队员们认真学习了蒿草类植物的识别以及清除要点,随后深入社区周边的公共区域开展清理工作。队员们重点对绿化带、闲置地块等蒿草易生长区域进行了认真排查和清除。大家分工协作,利用工具仔细拔除、铲除蒿草植物,有效减少了

辖区蒿草数量。

此次清除蒿草活动不仅美化了社区公共环境,减少了蒿草花粉可能引发的过敏隐患,也体现了东胜区第一大队主动融入社区、服务群众的良好风貌。队员们以实际行动践行了社会责任,为改善居民生活环境、提升社区整体卫生水平贡献了交通执法力量,进一步促进了社区生态文明建设。

(苏琳娟)



“心贴心”服务 “一对一”护航

本报讯(记者 李亮)9月14日下午,随着最后一场考试结束铃声响起,为期两天的2025年国家统一法律职业资格考试(以下简称法考)鄂尔多斯考区顺利收官,实现考务“零差错、零失误”。

“我们紧盯‘四个安全’核心目标,让考生切实感受到‘暖城’司法服务的温暖,以放松的心态面对法考。”鄂尔多斯市司法局法律职业资格管理科科长奇子杰介绍,该局在考前与公安、卫健、电力等部门召开协调会,完成了考务人员培训及全要素演练,从源头上筑牢了考试安全防线。

同时,该局推出多项便民举措,不断升级服务,除设立“党员先锋岗”“爱心驿站”等服务阵地外,还运用科技力量,通过无人机指引考生快速到达指定考场。同时,以考生需求为导向,针对高龄、残疾、患病等特殊考生,提供一对一精准服务。

考试期间,多部门联动的“保障网”持续在线:交警提前疏导交通,无线电部门全程监测屏蔽信号,医疗团队随时待命。“从入场核验到应急保障,每个环节都很顺畅,让我们能够专心应考。”考生李女士点赞道。

“熊孩子”疯狂充值 “暖叔叔”助力挽损

本报讯(记者 李谱新 通讯员 刘小宇 冯翌轩)近日,鄂尔多斯市乌审旗公安局无定河第二派出所接到辖区陈先生求助称:孩子在某精英游戏APP购买虚拟道具、付费看视频时,累计消费高达6万余元,这几乎是陈先生家一年的收入。为此,陈先生情绪激动、心急如焚,希望民警帮助他追回这笔钱。

值班民警接警后,深知该起事件对陈先生的家庭及孩子成长的严重影响,于是一边耐心安抚当事人,一边迅速展开调查工作。随后,通过详细询问孩子使用网络的情况,

并借助AI技术快速锁定平台客服联系方式,帮助陈先生依法向平台提出退款申请。由于退款流程需提交多项证明材料,民警又主动协助对手机操作不熟悉的陈先生夫妇整理了身份证明、消费记录等关键材料,并反复核对,确保上传准确无误。

经过民警的多方努力,网络平台经审核确认,该笔消费确属未成年人未经监护人同意的操作,最终将5万余元退回到陈先生银行卡中。事后,陈先生专程前往派出所赠送锦旗,对民警表示感谢。

A 鄂尔多斯市消防救援支队

建成“萌宝消防站”

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市首家“萌宝微型消防站”在康巴什区第十七幼儿园建成并投入使用。该消防教育实践基地将消防安全知识融入幼儿园日常教育活动,为孩子们提供了一个近距离了解消防、学习消防安全知识的互动空间。

据悉,该站设置了消防知识科普区,通过图文展板、消防歌谣、儿童读本传递防火逃生知识;通过在文创展示区陈列消防主题文具、玩偶等,强化幼儿消防安全认知;在器材体验区放置迷你仿真灭火器、烟雾报警器等,供幼儿进行实际操作。

作为示范打卡区,“萌宝微型消防站”为校园消防宣传提供了可复制模板。投入使用当日,鄂尔多斯市消防救援支队全媒体中心宣传员携手康巴什区消防救援大队消防员走进该站开展宣传活动,让孩子们在互动体验中,以寓教于乐的方式掌握了消防知识,熟悉了消防器材的基本功能。

鄂尔多斯市消防救援支队相关负责人表示,利用幼儿园休闲空地打造“萌宝微型消防站”,既契合幼儿认知特点,将抽象知识具象化,又填补了校园在消防实操教学方面的空白,让幼儿在安全环境中掌握避险技能,同时,还能作为长效阵地开展主题活动,充分发挥其示范作用,推动全市校园消防宣传阵地升级。(张卓)

B 乌海市消防救援支队

消防检查除隐患

乌海讯 近日,乌海市消防救援支队面向辖区托管机构、贸易市场等人员密集场所开展了全方位、深层次的消防安全技术服务,有效提升了相关场所的消防安全管理和应急处置能力。

该支队联合多部门,重点对各场所的灭火器有效期、消火栓水压、应急照明及疏散指示标志是否完好等情况进行了细致检查。针对发现的安全隐患,现场提出整改意见,并建立“技术服务—整改—验收”闭环管理机制。同时,组织开展安全培训,指导制定应急预案,有效提升了从业人员的应急能力。

通过此次技术服务,辖区人员密集场所的消防安全隐患得到了及时整改,相关负责人员的安全意识和应急处置能力显著增强。下一步,乌海市消防救援支队将继续加强对重点场所的消防监管与服务,并建立长效机制,定期开展“回头看”,确保消防安全工作落到实处。(崔抒宇)

C 锡林郭勒盟消防救援支队

整治电动自行车

锡林郭勒讯 近日,锡林郭勒盟消防救援支队聚焦违规销售、充电管理、规范停放等关键环节,坚持指导服务与宣传教育相结合,多措并举开展电动自行车安全隐患全链条整治工作。

整治行动中,该支队联合多部门,针对电动自行车销售、维修场所开展专项检查,重点核查经营资质、产品认证情况,严厉打击非法改装电池、违规销售等行为;同步推进社区综合治理,重点对老旧小区、沿街商铺等场所电动车违规停放、“飞线充电”及充电设施线路敷设等情况进行排查,指导物业服务企业规范电动自行车停放秩序,劝导广大群众规范充电,严禁私拉乱接电线充电,做到发现一例、整治一例、教育一例。

此外,该支队采取“警示+教育”双向宣传措施,通过曝光典型案例、展示警示案例等举措不断强化震慑效应。同时,宣传人员定期开展“敲门行动”,在充电区、电梯间等张贴宣传标语,全力提高群众规范使用电动自行车的自觉性。(王云峰)

内蒙古消防救援总队提示:严禁在燃气灶附近使用花露水、杀虫剂等喷雾型易燃物品;燃气灶具旁如有放置易燃物品,需立即清理。

